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Ata nº. 053/21 
 
 
 
  Ata da 53ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
 

 Aos quatro dias do mês de outubro de dois mil e vinte e um às dez horas, deu-se início a 
qüinquagésima terceira Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da 
Câmara Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador 
Carlos Antonio de Lima que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Juan Pablo para que 
fizesse a Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da 
Sessão anterior. Ata da 52ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Sétima 
Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia vinte e nove de setembro de dois 
mil e vinte e um, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa 
será dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou 
em Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 
favoráveis, permaneçam como estão. A Ata da 52ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo 
Ordinário da Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou 
ao Segundo Secretário para que fizesse leitura do Projeto de Lei nº 0073/2021 – Vereadora Fernanda 
Emerenciano dos Santos – Institui no Município de Porto Real o Programa de Cooperação e o 
Código Sinal Vermelho Contra a Violência e dá outras Providências. O Segundo Secretário fez a 
leitura. Terminada a leitura o Presidente encaminhou o referido Projeto à Coordenadoria de Serviços 
Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto Real, 
onde ficará à disposição dos senhores Vereadores por quinze dias aguardando emendas. O Presidente 
solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura do Projeto de Lei nº 0077/2021 – Vereador 
Elias Vargas de Oliveira – Institui o Programa de Prática de Atividades Físicas e Desportivas por 
Guardas Municipais e Membros da Defesa Civil Municipal e Determina sua Incorporação nas 
Rotinas dessas Corporações, de Forma Facultativa a Cada Servidor. O Primeiro Secretário fez a 
leitura. Terminada a leitura o Presidente encaminhou o referido Projeto à Coordenadoria de Serviços 
Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto Real, 
onde ficará à disposição dos senhores Vereadores por quinze dias aguardando emendas. O Presidente 
solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura da Moção de Apoio nº 0017/2021 – 
Vereadores da Câmara Municipal de Porto Real – Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos. O 
Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura o Presidente colocou em Discussão a referida 
Moção. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam 
como estão. A Moção de Apoio nº 0017/2021 – Vereadores da Câmara Municipal de Porto Real – 
Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou 
ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura da Moção de Pesar nº 0021/2021 – Vereadores da 
Câmara Municipal de Porto Real – Alexandre de Oliveira Sabidos. O Primeiro Secretário fez a 
leitura. Terminada a leitura o Presidente colocou em Discussão a referida Moção. O Presidente passou 
a palavra para o Vereador Elias que desejou a todos um bom dia e falou que teve o prazer de conhecer 

Autenticar documento em /autenticidade 
com o identificador 310030003200330031003A00540052004100, Documento assinado 

digitalmente conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves 
Públicas Brasileira - ICP - Brasil.



        Câmara  Municipal  de  Porto  Real    
Estado do Rio de Janeiro 

Poder Legislativo 
 
 
 

2 
 

o Alexandre, homem do bem, batalhador; falou que em seu primeiro mandato, nos primeiros plantões, 
ele pediu uma televisão para ele passar melhor seu plantão; falou que sempre conversavam muito, 
falou que ele era alegre e sugeriu boas indicações; foi solidário à família e falou que doía muito perder 
um ente querido. O Presidente desejou seus sentimentos à família; falou que notava nele humildade e 
simplicidade, coração grande, sempre preocupado com a família; desejou que Deus confortasse o 
coração da família. O Presidente convidou todos os Vereadores para a entrega da homenagem. Não 
havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. 
A Moção de Pesar nº 0021/2021 – Vereadores da Câmara Municipal de Porto Real – Alexandre de 
Oliveira Sabidos foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para 
que fizesse leitura da Moção de Congratulações ou Louvor nº 0023/2021 – Vereador Juan Pablo da 
Silva Almeida – Protetores Animais. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura o 
Presidente colocou em Discussão a referida Moção. O Presidente passou a palavra para o autor que 
desejou a todos um bom dia e falou que a moção era carregada de muito sentimento e emoção; falou 
que na data de hoje era comemorado o dia dos protetores animais do município de Porto Real e 
começou parabenizando todos os protetores que lhe ouviam, pois se cada um fizesse um pouco o 
mundo seria melhor para todos, falou que os protetores eram uma das poucas categorias de pessoas 
que lhe faziam ter orgulho do ser humano; falou que dentro da Casa de Leis havia o Vereador 
Carlinhos que foi o primeiro Vereador a levar para a Casa um Projeto de Lei sobre a definição de maus 
tratos contra animais, o agradeceu por isso, falou do Tuler, que sempre se mostrou muito atuante na 
Casa e por isso vos disse que era completamente merecedor da humilde homenagem; agradeceu por 
cada resgate, cuidado e respeito por cada animal que teve a oportunidade de salvar e resgatar; 
parabenizou, em nome do Tuler, os demais funcionários do grupamento que sempre se dedicaram 
nesta nobre causa: Cida, Liana, Mauro e Tati. O autor agradeceu a empresa que prestava o serviço, 
CIRAC; aos protetores da causa ele agradeceu cada um; falou da Edinilda, parceira da causa; falou que 
ele era o Vereador dos animais e tinha o maior orgulho de ser o primeiro protetor eleito da cidade; 
reafirmou que vai brigar, lutar e dedicar todo seu trabalho, carinho, amor e respeito por esta causa, vai 
ser voz, corpo, alma de cada animal vítima ou não de maus tratos. O Presidente passou a palavra para o 
Vereador Ronário que desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor, falou que era um orgulho 
aprender com o autor, falou que ouviu essas questões da Aline, funcionária da Casa; parabenizou os 
protetores e se colocou à disposição. O Presidente passou a palavra para o Vereador Cláudio que 
desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor, parabenizou os protetores; falou que outros 
Vereadores já trabalharam na causa e que a luta era árdua, diária e difícil; falou que sua esposa foi táxi 
cão; falou da luta e que o coração apertava ver um animal na rua; falou que deveriam trabalhar junto 
ao Executivo para darem um passo a frente, ver o que precisava ser feito; falou que seu cunhado teve 
canil; falou que deveriam levar o problema, mas também a solução para o Executivo; desejou que 
juntos apoiassem e cobrassem o Executivo; falou que deveriam enquadrar as pessoas que maltratavam 
animais; falou do Projeto que Resende fez e ele estava à disposição. O Presidente passou a palavra 
para o Vereador Fernando Beleza que desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor e falou que 
via nele um amor grande aos animais, falou de sua luta, parabenizou todos os envolvidos. O Vereador 
Elias parabenizou o autor e falou que ele era super homem quando se tratava dessa questão, falou que 
havia várias pessoas envolvidas na causa; falou da diminuição de animais devido à propaganda dos 
envolvidos; falou que já fez uma operação enquanto Secretário Público e que quase apanhou, mas que 
a população também se conscientizava; falou que precisavam do apoio do Governo; falou que o nome 
do autor também deveria estar na moção. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan 
Márcio que desejou a todos um bom dia e falou que estava feliz pelo autor e todos que tinham esse 
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carinho aos bichinhos; falou que o autor era um protetor, pois sempre que precisou o mesmo não 
mediu esforços para ajudar; falou que ele deveria estar na moção; falou das doações feitas pelos 
protetores e também pelo prefeito, que era um amante da causa, sempre ajudando; parabenizou todos 
os protetores. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Maia que desejou a todos um bom 
dia e parabenizou o autor, falou que cada um na Casa, quando conheceu o autor, tratava seu animal 
diferente em casa; parabenizou o CIRAC, empresa que dava suporte nessa questão. Não havendo mais 
inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Moção de 
Congratulações ou Louvor nº 0023/2021 – Vereador Juan Pablo da Silva Almeida – Protetores 
Animais foi aprovada por unanimidade. O Presidente convidou o autor para fazer a entrega da 
moção. O Presidente retirou da pauta a Indicação nº 0132/2021 – Vereador Ronário de Souza da 
Silva – Solicita a Criação do Conselho Municipal da Juventude, a Indicação nº 0428/2021 – 
Vereador Carlos Antonio de Lima – Viabilize Junto aos Órgãos Competentes o Estudo para a 
Criação de Escola Municipal de Idiomas que Ofereça Cursos Gratuitos no Município de Porto 
Real/RJ e a Indicação nº 0500/2021 – Vereador Fábio Nunes Maia – Implantar Política Municipal 
Visando a Conscientização e Combate ao Câncer em Crianças e Adolescentes por causa do horário. 
Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente 
falou que havia Projetos a serem Discutidos e Votados nesta Fase da Sessão. Primeira Discussão e 
Primeira Votação. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura do Projeto de 
Lei nº 0033/2021 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva com Co-Autoria dos Demais Vereadores 
– Institui como Atividade Essencial os Estabelecimentos de Prestação de Serviços de Educação 
Física Públicos ou Privados, como Forma de Prevenir Doenças Físicas e Mentais, a Prática da 
Atividade Física e do Exercício Físico como Essenciais para Saúde da população no Âmbito do 
Município de Porto Real e dá outras Providências. O Presidente passou a palavra para o Vereador 
Elias que solicitou a dispensa da leitura do referido Projeto uma vez que já foi lido e que fossem lidos 
somente seus Pareceres. O Presidente colocou em Discussão o referido Pedido. Não havendo inscritos, 
colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do Vereador 
Elias foi aprovado por unanimidade. O Primeiro Secretário leus os Pareceres. O Primeiro Secretário 
convidou o Vereador Alex, de Quatis, para fazer parte da Mesa. Terminada a leitura, o Presidente 
colocou em Primeira Discussão o referido Projeto. Não havendo inscritos, colocou em Primeira 
Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº 0033/2021 – 
Vereador Renan Márcio de Jesus Silva com Co-Autoria dos Demais Vereadores – Institui como 
Atividade Essencial os Estabelecimentos de Prestação de Serviços de Educação Física Públicos ou 
Privados, como Forma de Prevenir Doenças Físicas e Mentais, a Prática da Atividade Física e do 
Exercício Físico como Essenciais para Saúde da população no Âmbito do Município de Porto Real 
e dá outras Providências foi aprovado por unanimidade em Primeira Discussão. O Presidente 
retirou da pauta o Projeto de Lei nº 0035/2021 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Cria o Fundo 
Especial da Câmara Municipal de Porto Real/R a pedido do autor. O Presidente agradeceu a presença 
do Vereador Alex, de Quatis. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira Fase, 
Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente perguntou a Vereadora Fernanda Emerenciano 
dos Santos se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. A Vereadora Fernandinha desejou a todos um 
bom dia e indicou ao Presidente que iluminasse a parte externa e o anexo na cor rosa. O Presidente 
colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para a autora que falou do 
câncer de mama representada por uma fita cor de rosa, falou da importância do auto-exame, falou que 
o auto-exame ajudava no autoconhecimento das mulheres, apalpando, mas que não poderiam deixar só 
nisso, pois havia o exame clínico que era mais eficaz; falou que o exame era feito a partir dos quarenta 
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anos e que havia Lei para descer mais essa idade; falou de uma amiga que perdeu com vinte e nove 
anos de câncer de mama; falou que participou de uma palestra onde foi falado que em cada cem 
mulheres um homem pode desenvolver a doença devido à glândula que possui; se colocou à disposição 
e falou que em breve vai entrar com uma campanha do lenço solidário. O Presidente parabenizou a 
autora. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam 
como estão. A Indicação da Vereadora Fernandinha foi aprovada por unanimidade. O Presidente 
perguntou ao Vereador Luís Fernando da Silva se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador 
Fernando Beleza indicou a retomada da policlínica no PSF do bairro Bulhões. O Presidente colocou 
em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou ser pedido 
dos moradores, e que tivessem as modalidades médicas, como cardiologista, neurologista, nutricionista 
dentre outros, tendo em vista a dificuldade dos moradores da distância e o transporte que não conduzia 
com o horário da consulta; falou que o bairro havia muitos idosos; pediu que o Executivo olhasse com 
carinho para o bairro citado. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Maia que 
parabenizou o autor e falou que o problema do transporte público era geral. O autor convidou o 
Vereador Fábio Maia para ser co-autor com ele na Indicação. Não havendo mais inscritos, colocou em 
Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Fernando 
Beleza com co-autoria do Vereador Fábio Maia foi aprovada por unanimidade. O Presidente 
perguntou ao Vereador Renan Márcio de Jesus Silva se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O 
Vereador Renan Márcio desejou a todos um bom dia em especial para sua mãe que sempre 
acompanhava a Sessão e indicou o levantamento sobre os blocos de carnavais existentes no município 
e que fosse estudada a viabilidade de incentivos para os mesmos. O Presidente colocou em Discussão 
a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que a indicação visava 
fomentar no município a maior festa da cultura popular brasileira, falou que em muitos municípios o 
carnaval ia voltar em 2022 e acreditava que em Porto Real também, por isso era necessário o 
levantamento e estudos para o incentivo, para fazer na cidade uma festa bonita e organizada; falou que 
era um amante dessa cultura e que era presidente de um bloco do Jardim Real; falou que o Vereador 
Cláudio também era amante e ajudava nos trabalhos; falou da dificuldade do incentivo e que achava 
justa essa Indicação, pois ia abrilhantar mais a cidade além de gerar renda. O autor convidou todos os 
Vereadores para serem co-autores. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias que desejou 
um bom dia para o Vereador Alex, de Quatis, um Vereador que fazia a diferença, uma pessoa de 
palavra, atitude e que pouco se via na política; elogiou o autor e falou que a presente indicação era 
vontade de todos os blocos da cidade; falou da dificuldade, manutenção dos equipamentos e que não 
era barata, e nem todos tinham condição; falou que todos estavam esperando um carnaval no ano de 
2022 para tirar o atraso devido à pandemia; desejou que o Executivo acatasse a Indicação. O 
Presidente passou a palavra para o Vereador Cláudio que desejou a todos um bom dia e agradeceu a 
presença do Vereador Alex, um Vereador atuante; parabenizou o autor e falou que estavam a cinco 
meses do carnaval e que parecia que todos estavam vencendo a Covid, falou que todos estavam 
necessitados de sair, festejar, abraçar e que precisavam começar a pensar com toda força, falou que 
havia prazo e que o evento trazia riqueza para a cidade; desejou que organizassem uma festa bonita, 
com saúde e muita alegria; sugeriu uma reunião juntamente com a Cultura para organizarem um 
carnaval. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Maia que agradeceu a presença do 
Vereador Alex e falou que ele era de um vasto conhecimento político e parabenizou o autor, falou que 
no passado já apoiou vários blocos; falou que o autor batia um bolão. O Presidente passou a palavra 
para o Vereador Fernando Beleza que cumprimentou o Vereador Alex e falou que era um Vereador 
atuante em Quatis; parabenizou o autor em pedir alegria para os bairros; falou que o Vereador Cláudio 
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sempre saía com seu bloco no bairro Nova Colônia; falou que o povo estava precisando dessa alegria. 
O Presidente passou a palavra para o autor que agradeceu as palavras. O Presidente passou a palavra 
para o Vereador Diego que desejou a todos um bom dia e parabenizou o Vereador Alex pelo trabalho 
em Quatis; desejou que o Executivo olhasse com carinho a Indicação. Não necessidade de colocar em 
Votação, a Indicação do Vereador Renan Márcio com co-autoria de todos os Vereadores foi aprovada 
por unanimidade. O Presidente perguntou ao Vereador Ronário de Souza da Silva se tinha alguma 
Indicação Verbal a fazer. O Vereador Ronário indicou que fosse estruturada a defesa civil do 
município com a implantação do número de emergência 199 para atendimento vinte e quatro horas. O 
Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 
falou que a indicação era para dar celeridade ao atendimento prestado pela defesa civil uma vez que as 
chamadas de emergência eram direcionadas diretamente ao órgão responsável pelo atendimento da 
ocorrência, e não mais à guarda municipal, como vinha ocorrendo com freqüência; considerando que o 
município não dispunha de um destacamento do corpo de bombeiros era de suma importância que o 
atendimento prestado pela defesa civil fosse célere, bem como era importante que o cidadão tivesse 
disposição ao número que atenderia vinte e quatro horas, de fácil memorização e padronizado, como 
acontecia com os números de emergência padronizados nacionalmente; falou que era importante que 
os órgãos que atendiam em regime de plantão dispusessem de números exclusivos amplamente 
divulgados para que os atendimentos fossem prestados com celeridade; falou que era comum o cidadão 
confundir as atribuições da guarda municipal e defesa civil, o que acarretava transtornos aos 
munícipes, bem como para a guarda municipal. O Presidente passou a palavra para o Vereador Cláudio 
que parabenizou o autor e falou que nas gestões passadas foi feita e que eram vários números para 
vários setores, falou que em Porto Real era mais fácil ligar para o Vereador, mas que era uma questão 
séria; sugeriu um número centralizado direcionado à defesa civil, falta d’água, vazamento, 
entupimento, queimada, maus tratos á animais; falou que o Executivo tinha que criar um número vinte 
e quatro horas e que um número centralizado poderia direcionar para cada setor; sugeriu criar um 
número vinte e quatro horas da prefeitura para a população ter acesso, pois corre o risco de não criar 
nenhum. O autor que agradeceu as orientações do Vereador Cláudio e sugeriu que esse número fosse 
Whatsapp por ser a maior via de comunicação. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias 
que parabenizou o autor e o Vereador Cláudio pelo acréscimo, falou de um exemplo, que no sábado, ás 
vinte e duas horas, um munícipe ligou para ele reclamando de um som alto no Ettore, fez um contato 
com a guarda, para a PM e nada foi feito, falou que a maioria ligava para os Vereadores. O Presidente 
passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que parabenizou o autor e o Vereador Cláudio pela 
sugestão; falou da importância desse serviço e que eram contatos vinte e quatro horas; falou que havia 
secretário que não atendia nem Vereador quem diria munícipe; parabenizou a equipe da defesa civil 
que sempre lhe atendia quando ligava, falou que faziam um trabalho de excelência, relatou uma 
queimada que ele ligou e em menos de dois minutos a defesa civil estava lá com um caminhão de 
água; falou que vai fazer uma moção para a defesa civil. O Presidente passou a palavra para o 
Vereador Fernando Beleza que parabenizou o autor e falou que era um sufoco para os Vereadores 
quem diria os munícipes. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Maia que parabenizou 
o autor e falou que o menino do hospital tinha que ganhar aumento, pois ele atendia qualquer pessoa a 
qualquer hora, o Fábio Silva e que todos eram bem atendidos por ele. O autor convidou o Vereador 
Cláudio para ser co-autor; falou da questão dos secretários não atenderem e que os Vereadores sempre 
estavam dispostos a atender, mesmo não sendo atividade deles; enalteceu os Secretários que os 
atendiam, assim como subsecretário, diretor. O Presidente parabenizou o autor e o enriquecimento do 
Vereador Cláudio. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 
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permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Ronário com co-autoria do Vereador Cláudio foi 
aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou ao Vereador Elias Vargas de Oliveira se tinha 
alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Elias indicou que fosse feito um contato com as pessoas 
para que tomassem a segunda dose da vacina. O Presidente colocou em Discussão a referida 
Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que via uma dificuldade em tomar a 
vacina e parece que algumas que tomaram a primeira dose esqueciam ou se garantiam somente com a 
segunda dose; falou que era 100% a favor da vacina e que acompanhava de perto a vacinação no país; 
sugeriu uma força tarefa; falou de reclamações de pessoas que iam se vacinar e falou que a Secretaria 
tinha que se debruçar e flexibilizar o horário. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, 
aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Elias foi aprovada 
por unanimidade. O Presidente perguntou ao Vereador Fábio Nunes Maia se tinha alguma Indicação 
Verbal a fazer. O Vereador Fábio Maia indicou que fosse implantada política municipal visando à 
conscientização e combate ao câncer em crianças e adolescentes. O Presidente colocou em Discussão 
a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que leu a justificativa anexada à ata e 
chamou os demais Vereadores para serem co-autores. O Presidente passou a palavra para o Vereador 
Fernando Beleza que parabenizou o autor e falou que era uma área muito melindrosa, e que fazia um 
trabalho nessa área, falou que o número de pessoas aumentava. Não havendo necessidade de colocar 
em Votação, a do Vereador Fábio Maia com co-autoria dos demais Vereadores foi aprovada por 
unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações 
Pessoais. O Presidente perguntou ao Primeiro Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as 
Explicações Pessoais. O Primeiro Secretário falou que não. Terminada a Quarta Fase, o Presidente 
passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra o Vereador Ronário 
de Souza da Silva, Líder do PSDB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário 
falou que o partido se preocupava muito com a questão da saúde nacional, ressaltou o outubro rosa e 
sua importância. O Presidente passou a palavra o Vereador Cláudio Luís Guimarães, Líder do PTB 
para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Claudinho desejou a todos um bom dia. 
Presidente passou a palavra o Vereador Juan Pablo da Silva Almeida, Líder do CIDADANIA para 
que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Juan Pablo desejou a todos um bom dia. O Presidente 
passou a palavra o Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do PSD, para que caso queira, faça uso da 
mesma. O Vereador Fernando Beleza desejou a todos um bom dia e passou sua vez para o Vereador 
Renan Márcio. O Vereador Renan Márcio desejou um bom dia ao Vereador Alex que foi abrilhantar a 
sessão e ao Aluízio; falou do trabalho feito em Quatis e se colocou à disposição; deixou um abraço ao 
Deputado Estadual Ronaldo Anquieta e que estiveram juntos numa caminhada em Barra Mansa; 
parabenizou a equipe do bairro de Fátima que representou o município se consagrando campeões; 
pediu ás pessoas que faziam uso da mina para que a mantivessem limpa. O Presidente passou a palavra 
o Vereador Fábio Nunes Maia, Líder do DC, para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador 
Fábio Maia desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra a Vereadora Fábio Fernanda 
Emerenciano dos Santos, Líder do PDT, para que caso queira, faça uso da mesma. A Vereadora 
Fernandinha desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Elias Vargas de 
Oliveira, Líder do PRTB, para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Elias desejou a todos 
um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder de Governo 
para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário desejou a todos um bom dia e 
parabenizou o trabalho de todos na Casa e pela harmonização com a Prefeitura. Terminada a Quinta 
Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente leu convites da Prefeitura; 
agradeceu a presença do Vereador Alex. Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima 
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Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a presente 
Sessão às onze horas e sete minutos desejando a todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a 
presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  

 

Carlos Antonio de Lima (Presidente): _________________________________________________ 

 

Juan Pablo da Silva Almeida (1º Vice-Presidente): _________________________________________ 

 

Fábio Nunes Maia (2º Vice-Presidente): __________________________________________________ 

 
 
Renan Márcio de Jesus Silva (1° Secretário): ______________________________________________ 
 
 
 
Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): ______________________________________________ 
 
 
 
Diego Graciani de Almeida: __________________________________________________________ 
 
 
 
Elias Vargas de Oliveira: _____________________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: __________________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: ___________________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: ___________________________________________________________ 
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  Ata da 53ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 

 

Luís Fernando da Silva: _______________________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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